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Τέσσερα φωτοβολταϊκά έργα, συνολικής ισχύος 730 MWp υλοποιούνται από 
τη ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας 
και τραπεζικό δανεισμό από τις Alpha Bank, Eurobank και Εθνική Τράπεζα 

 

Η επένδυση στο Αμύνταιο εντάσσεται στον πυλώνα «Πράσινη Μετάβαση» του «Ελλάδα 2.0» 
 
 
Στην υπογραφή δανειακών συμβάσεων με τους ενεργειακούς ομίλους RWE και ΔΕΗ έχουν 
προχωρήσει οι Alpha Bank, Eurobank και Εθνική Τράπεζα για την κατασκευή τεσσάρων 
φωτοβολταϊκών έργων, συνολικής ισχύος 730 MWp (691 MWac), στο Αμύνταιο της Δυτικής 
Μακεδονίας, με τη συμβολή του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ). Τα έργα 
αναπτύσσονται, εντός των ορίων του πρώην λιγνιτικού πεδίου Αμυνταίου, από την εταιρεία ΜΕΤΩΝ 
Ενεργειακή Α.Ε., στην οποία συμμετέχουν η RWE Renewables Europe & Australia (51%) και η ΔΕΗ 
Ανανεώσιμες (49%), θυγατρικές της RWE και της ΔΕΗ αντιστοίχως. 
 
Η πρώτη χρηματοδότηση αφορά στην κατασκευή τριών φωτοβολταϊκών έργων με συνολική 
εγκατεστημένη ισχύ περίπου 280 MWp (259 MWac). Η χρηματοδότηση των έργων, συνολικού ύψους 
€196 εκατ., θα γίνει με πόρους του ΤΑΑ συνολικού ύψους €98 εκατ. και με συνολικό τραπεζικό 
δανεισμό ύψους €59 εκατ., κατ’ αναλογία από τις Alpha Bank, Eurobank και Εθνική Τράπεζα, μέσω 
ξεχωριστών δανειακών συμβάσεων για κάθε έργο, ενώ η ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή θα συμμετάσχει με €39 
εκατ. ίδια κεφάλαια συνολικά. Τα έργα προβλέπεται να τεθούν σε λειτουργία έως το τέλος του πρώτου 
τριμήνου του 2025. 
 
Η δεύτερη χρηματοδότηση αφορά στην κατασκευή του φωτοβολταϊκού πάρκου «Ορυχείο ΔΕΗ 
Αμύνταιο» (ομάδα έργου ΙΙΙ), συνολικής ισχύος περίπου 450 MWp (432 MWac). Το συνολικό ύψος της 
επένδυσης ανέρχεται στα €255,4 εκατ., εκ των οποίων €127,7 εκατ. θα καλυφθούν από πόρους του 
ΤΑΑ, €76,6 εκατ. θα προέλθουν από τραπεζικό δανεισμό κατ’ αναλογία από τις Alpha Bank, 
Eurobank και Εθνική Τράπεζα, ενώ €51,1 εκατ. θα καλυφθούν από τη ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή με ίδια 
κεφάλαια. Το πάρκο αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία έως το τέλος του 2025 και αποτελεί το τελευταίο 
έργο του χαρτοφυλακίου των 940 MWp (870 MWac) που αναπτύσσει η ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή στην 
περιοχή του Αμυνταίου. 
 
Στο πλαίσιο της ανάπτυξης των έργων έχουν ήδη υπογραφεί διμερείς συμβάσεις αγοραπωλησίας 
πράσινης ηλεκτρικής ενέργειας από τα τέσσερα νέα φωτοβολταϊκά έργα. Για τα τρία πρώτα έργα έχει 
συναφθεί σύμβαση 15ετούς διάρκειας με τη ΔΕΗ, η οποία θα προμηθεύεται την πράσινη ηλεκτρική 
ενέργεια που θα παράγεται από τα έργα, ενώ μέσω σύμβασης 10ετούς διάρκειας η ΔΕΗ και η RWE 
Supply & Trading (εταιρεία του ομίλου RWE) θα αγοράζουν την πράσινη ηλεκτρική ενέργεια που θα 
παράγεται από το έργο «Ορυχείο ΔΕΗ Αμύνταιο». 
 
Η τελετή για τη χρηματοδότηση πραγματοποιήθηκε στα κεντρικά γραφεία της Alpha Bank, παρουσία του 
Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκου Παπαθανάση, του Διοικητή 
της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού του Ταμείου Ανάκαμψης (ΕΥΣΤΑ), Ορέστη Καβαλάκη και του 
CEO του Ομίλου Alpha Bank, Βασίλη Ψάλτη. Στην εκδήλωση συμμετείχαν ο Chief of Wholesale 
Banking της Alpha Bank, Γιάννης Εμίρης, ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος της Eurobank 
και Επικεφαλής Corporate & Investment Banking, Κωνσταντίνος Βασιλείου, ο Γενικός Διευθυντής 
Εταιρικής & Επενδυτικής Τραπεζικής της Εθνικής Τράπεζας, Βασίλης Καραμούζης, ο Διευθύνων 
Σύμβουλος της RWE Renewables Hellas Μ.Α.Ε. και της ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή Α.Ε., Κώστας 
Παπαμαντέλλος και ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ Ανανεώσιμες Α.Ε. και Πρόεδρος Δ.Σ. της 
ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή Α.Ε., Κωνσταντίνος Μαύρος. 



 
 

 
 

 

 
Ο Διοικητής της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού του Ταμείου Ανάκαμψης, Ορέστης Καβαλάκης 
δήλωσε σχετικά: «Η Πράσινη Μετάβαση αποτελεί προτεραιότητα για το Ταμείο Ανάκαμψης και η 
υλοποίησή της περνάει μέσα από μεγάλες επενδύσεις στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Ιδιαίτερης 
προστιθέμενης αξίας είναι οι επενδύσεις στις περιοχές σε μετάβαση, όπως στη Δυτική Μακεδονία. 
Το δανειακό πρόγραμμα του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στηρίζει αυτά τα σημαντικά έργα 
που συνδράμουν στην πράσινη οικονομία και στην ενεργειακή αυτονομία και ασφάλεια της 
χώρας μας». 
 
Ο Chief of Wholesale Banking της Alpha Bank, Γιάννης Εμίρης τόνισε: «Η κατασκευή τεσσάρων 
νέων φωτοβολταϊκών έργων από την RWE και τη ΔΕΗ αποτελεί απόδειξη της δέσμευσης και της 
συνεργασίας δύο κορυφαίων ενεργειακών ομίλων να επιταχύνουν τις πράσινες επενδύσεις, 
ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα και την ενεργειακή αυτάρκεια της χώρας μας. Επιπλέον, οι 
διμερείς συμφωνίες αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας (PPAs) που υπεγράφησαν καταδεικνύουν τη 
σημασία του συγκεκριμένου εργαλείου για τη χρηματοδότηση έργων ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας. Η συμμετοχή της Alpha Bank ως χρηματοδότη αλλά και ως εκπροσώπου των δανειστών 
στην κατασκευή των τεσσάρων αυτών νέων φωτοβολταϊκών έργων αποτελεί ακόμα μία απόδειξη 
του πρωταγωνιστικού ρόλου που θέλουμε να διαδραματίσουμε ως Τράπεζα αλλά και ως 
σύμβουλος των επιχειρήσεων στην πράσινη μετάβαση της ελληνικής οικονομίας. Είμαστε 
αποφασισμένοι, τα επόμενα χρόνια να κλιμακώσουμε τις προσπάθειές μας προς αυτή την 
κατεύθυνση, συμβάλλοντας έτσι στην αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής και στη 
μετάβαση σε μία οικονομία μηδενικών εκπομπών». 
 
Ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος της Eurobank και Επικεφαλής Corporate & Investment 
Banking, Κωνσταντίνος Βασιλείου υπογράμμισε: «Η υπογραφή της συγκεκριμένης συμφωνίας με την 
εταιρεία ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή Α.Ε. για τη χρηματοδότηση που αφορά στην κατασκευή 4 φωτοβολταϊκών 
έργων συνολικής ισχύος 730 MWp στην περιοχή του Αμυνταίου, αποτελεί μία ακόμη σημαντική 
συνεργασία στο πλαίσιο του προσεκτικά μελετημένου και μακροπρόθεσμου πλάνου της 
Eurobank για τη στήριξη του εθνικού στόχου ενεργειακής αυτονομίας με μηδενικούς ρύπους. Δύο 
κορυφαίοι Όμιλοι στον χώρο της ενέργειας, η RWE και η ΔΕΗ, αποδεικνύουν σταθερά και 
διαχρονικά ότι ο ενεργειακός μετασχηματισμός αποτελεί στρατηγική προτεραιότητά τους και η 
Τράπεζά μας θα είναι πάντα αρωγός σε έργα όπως τα συγκεκριμένα, καθώς η ενεργειακή 
μετάβαση αποτελεί μία μεγάλη πρόκληση αλλά και ευκαιρία για όλη τη χώρα. Για την επιτυχημένη 
ολοκλήρωση της συμφωνίας θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους συμμετείχαν, τόσο την ομάδα της 
Τράπεζάς μας αλλά και του Υπουργείου, καθώς και τις τράπεζες Alpha Bank και Εθνική, για την 
εξαιρετική συνεργασία». 
 
Ο Γενικός Διευθυντής Εταιρικής και Επενδυτικής Τραπεζικής της Εθνικής Τράπεζας, Βασίλης 
Καραμούζης επισήμανε: «Αισθανόμαστε ιδιαίτερη χαρά για την επιτυχή ολοκλήρωση της 
χρηματοδότησης μιας εμβληματικής για τη χώρα επένδυσης, αναφορικά με ένα σύμπλεγμα ΦΒ 
πάρκων, συνολικής ισχύος 730 MWp που αναπτύσσουν οι ενεργειακοί όμιλοι της RWE και της ΔΕΗ. Η εν 
λόγω επένδυση αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα αξιοποίησης πρώην λιγνιτικών κέντρων της 
χώρας με παράλληλη ανάπτυξη σε αυτά έργων ΑΠΕ και θα συμβάλει καθοριστικά στην επίτευξη 
των στόχων του ΕΣΕΚ αναφορικά με τη διείσδυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό μίγμα, τη μείωση της 
εξάρτησης από τα ορυκτά καύσιμα, την ενίσχυση της ασφάλειας του ενεργειακού εφοδιασμού και 
την πράσινη μετάβαση. Η συμμετοχή μας ως χρηματοδότρια τράπεζα στην εν λόγω επένδυση, 
αποδεικνύει τη δέσμευσή μας να συνεχίσουμε να στηρίζουμε χρηματοδοτήσεις στον χώρο της 
ενέργειας, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της θέσης της Ελλάδας ως ενεργειακού κόμβου στην 
Ευρώπη». 
 
 
Η επένδυση υλοποιείται με δανειοδότηση στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – 
NextGenerationEU. 


